
НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС 

Партньори на конкурса

НАЙ-ДОБЪР МЛАДЕЖКИ СТАРТЪП В БЪЛГАРИЯ 2024
Под патронажа на Министерството на иновациите и растежа

Фонд на фондовете
Фонд на фондовете („Фонд мениджър на финансови инструменти в България“ ЕАД) 
разпределя целево публични средства от европейски програми и национално 
съфинансиране, подкрепяйки иновативни идеи към успешни бизнеси, стимулирайки 
чуждестранни инвестиции и насърчавайки социалното предприемачество. Те 
създават благоприятна бизнес среда и свързват бизнеса, академичната общност, 
институциите и технологиите на бъдещето.

Софийски университет „Св. Климент Охридски“
Софийският университет „Св. Климент Охридски“ е първото българско висше 
училище, въплъщение на дългогодишната културна и просветна традиция на 
страната. Със своите 16 факултета и 119 специалности, богата 
научно-изследователска инфраструктура и постоянен ангажимент към 
образованието и науката, университетът се нарежда сред водещите научни 
центрове в региона и играе ключова роля за утвърждаването на България в 
световното образователно пространство.

Стопански факултет към СУ „Св. Климент Охридски“
Стопанският факултет е водеща институция в страната и на Балканите за обучение и 
изследвания в икономическите и управленските науки. Според рейтинги и класации, 
включително този на Българската асоциация за управление и развитие на 
човешките ресурси, факултетът редовно заема първи или втори ранг сред 
най-добрите икономически академични институции в България, а в официалната 
Рейтингова система за висшите училища в България е лидер в направленията 
„Икономика“ и „Администрация и управление“.

Министерство на иновациите и растежа
Министерството на иновациите и растежа в България се фокусира върху 
изграждането на конкурентоспособна икономика, подкрепяйки иновации и 
инвестиции във всички сектори и региони на страната. Неговите приоритети 
включват стимулиране на инвестиционната активност, ускорен ръст на износа, 
насърчаване на технологичните и иновативни производства, утвърждаване на 
български компании на световните пазари и подкрепа за иновативни стартиращи 
компании и трансфер на технологии.

Витоша Венчър Партнърс
"Витоша Венчър Партнърс" е рисков фонд за стартъпи на ранен етап с капитал от 26 
милиона евро и 107 портфейлни компании. С бази в София и съдружници в различни 
страни, включително България, Австрия, Естония, ОАЕ и САЩ, фондът се отличава като 
един от най-активните в Централна и Източна Европа и е признат в международната 
предприемаческа и инвеститорска общност.

Морнингсайд Хил
"Morningside Hill" е инвестиционна компания в областта на рисковия капитал и дяловите 
инвестиции, управляваща фонд за рисков капитал на стойност 75 млн. лева с фокус 
върху България. Със стратегия, охватваща различни сектори, фондът поддържа 
портфейл от 21 компании и активно търси мениджмънт екипи със солиден потенциал 
за растеж и иновативни продукти или услуги.

Ню Вижън 3
“Ню Вижън 3” (New Vision 3) е рисков фонд за ранен етап, фокусиран върху иновации в 
технологични компании, който се стреми да бъде предпочитан партньор за 
предприемачи, добавящи стойност към българската и регионалната икономика. 
Фондът, съфинансиран чрез Фонда на фондовете в България с ресурси от Европейските 
структурни и инвестиционни фондове, активно подкрепя технологичната екосистема и 
иноваторите в области като финтех, изкуствен интелект, блокчейн и споделена 
икономика.
Силвърлайн Кепитъл
Silverline Capital е първият български мецанин фонд, предоставящ финансова подкрепа 
във формата на рисков капитал и мецанин финансиране за малки и средни 
предприятия в България. Фокусът му е върху инвестиции в зрели предприятия със 
стабилни модели, които проявяват конкурентни предимства и имат потенциал да станат 
лидери в свои сегменти.

Иновейшън Кепитъл
"Иновейшън Кепитъл" АД, избран от Фонда на фондовете, управлява инвестиционен 
фонд за рисков капитал в размер на 21.1 милиона евро. От началото на 2020 година, 
фондът подкрепя 185 компании с общо 204 инвестиции, включително и последващи 
инвестиции в 19 от тях.   
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Силвърлайн Кепитъл
Silverline Capital е първият български мецанин фонд, предоставящ финансова подкрепа 
във формата на рисков капитал и мецанин финансиране за малки и средни 
предприятия в България. Фокусът му е върху инвестиции в зрели предприятия със 
стабилни модели, които проявяват конкурентни предимства и имат потенциал да станат 
лидери в свои сегменти.

SeedBlink
SeedBlink предоставя интелигентен достъп и управление на акции за хиляди 
европейски технологични стартъпи и инвеститори. Стартъпите могат да синдикират 
инвеститорите си и да завършат успешно рунда на финансиране, като се възползват 
от мрежата от бизнес ангели, семейни офиси и рискови фондове на SeedBlink. 
Платформата предоставя рационализирано финансиране - от предварителната 
подготовка до последващата подкрепа след рунда.

Българска фондова борса (BeamUp)
Българска фондова борса е ключов партньор за растеж и развитие, предоставяйки 
възможности за бизнеса да набира и инвестира капитал във вдъхновяващи проекти. 
Компаниите, листнати на борсата, формират общност, основана на доброто 
корпоративно управление, с акцент върху сътрудничеството и иновациите, като се 
подпомагат както големи и зрели компании, така и иновативни, по-малки и 
стартиращи бизнеси в техния път на развитие и листване на капиталовия пазар.
Сис Кредит
Сис Кредит е финансова институция, специализирана в предоставянето на кредити и 
консултации за микро и малки предприятия, стартиращи и социални предприемачи. 
Съвместно със Сис Микрофонд и подкрепата на Фонд на фондовете, през 2023 г., те са 
финансирали проекти за над 10.5 млн. лева, подпомагайки близо 400 стартиращи и 
социални предприятия в България.

ОББ
ОББ, част от белгийската КВС Груп, е водеща банково-застрахователна група в 
България с богат опит и дългогодишна история. Като част от групата, ОББ предлага 
пълен спектър от финансови услуги, включително банкови, застрахователни, 
пенсионни, лизингови, управление на активи и факторинг. Банката притежава висок 
кредитен рейтинг ('A-') по оценка на Fitch, надминавайки рейтинга на страната. С 
разпределена дистрибуционна мрежа и мобилно приложение, ОББ акцентира върху 
модернизация и дигитализация, предоставяйки иновативни решения за индивидуални 
и бизнес клиенти.

Bulgarian Angels Club
Bulgarian Angels Club е водеща мрежа от бизнес ангели в България с над 100 членове. 
Нейната мисия е да насърчава ангелските инвестиции в страната и сред българите по 
света, като подпомага предприемачите и стартъп екосистемата чрез организиране на 
пичинг и образователни събития, както и улесняване на сделки.

Sofia Angels Ventures
Sofia Angels Ventures (SAV) е ко-инвестиционен фонд за рисков капитал с обем от 13 
млн. евро, подкрепен от Европейския инвестиционен фонд. Фокусира се върху 
инвестиции в технологични компании в ранен етап на развитие в различни сектори и 
оперира основно в България и страните от Европейския съюз.

SEEIP
Програмата South East European Innovators Program (SEEIP) е разработена спрямо 
нуждите на предприемаческата екосистема в България и региона. Целта й е да 
подкрепи предприемачи, иноватори и изследователи, които желаят да създадат свой 
иновативен бизнес в един от следните сектори: IT, зелена и чиста енергия, науки за 
живота. Първият етап на програмата е дигитална инкубация чрез платформа и мобилно 
приложение, като предоставя достъп до обучителни модули, консултации със 
специалисти, уъркшопове, нетуъркинг събития. В зависимост от етапа на развитие на 
стартъпа се добавят различни аспекти, включително: менторство, споделено офис 
пространство, бизнес консултации с експерти, достъп до Мейкърспейс (пространство 
за прототипиране), КлубХаус (дигитално студио), участие в партньорски събития, 
представяне пред фондове за рисков капитал.  Стартъпите имат възможност и за 
работа с лабораторния комплекс на СНИРД, както и колаборация с други технологични 
паркове от региона. 

ИАНМСП 
Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия 
(ИАНМСП) притежава над 20-годишен опит в стимулирането на интернационализацията 
и развитието на малките и средните предприятия (МСП) в България. Агенцията е 
бенефициент и партньор в редица европейски проекти и инициативи, насочени към 
подобряване на конкурентоспособността на родните компании. Визията на ИАНМСП 
съответства на стремежа на Министерството на иновациите и растежа за превръщане 
на България в стартъп хъб с фокус върху дигитализацията, зеления преход и високите 
технологии.

БТПП - Съвет по инвестиции
Българската търговско промишлена палата, основана през 1895 г., представлява 
независима неправителствена организация на бизнеса, което подпомага, насърчава и 
защитава икономическите интереси на българските компании. Съветът по инвестиции 
при БТПП активно съдейства за привличане на инвеститори в страната и предоставя 
инвестиции и финансиране за развитието на фирми както в България, така и в чужбина.

Съвет по иновации към БТПП
Съветът по иновации, дигитализация и нови технологии към Българската 
търговско-промишлена палата е неюридическо лице, фокусирано върху иновативния 
бизнес, високотехнологичните компании и цифровата трансформация. Неговата цел е 
да развива приобщаващи иновационни екосистеми, където малките и средни 
предприятия взаимодействат свободно с други икономики, за да защитават идеи, да 
получават финансиране и да просперират в знанието насочена цифрова среда. Съветът 
действа като „пазарно място“ за идеи, иновации и връзки, като същевременно оказва 
влияние върху развитието на иновациите чрез проекти, менторство и координация 
между университети, бизнес, правителство и общество.

Ендевър България
Endeavor е глобална организация, която вярва, че предприемачите с голям 
потенциал за развитие са ключов фактор за трансформацията на местните 
икономики и създаването на успешни предприемачески екосистеми в 
развиващите се пазари. В България, Endeavor Bulgaria е учредена през 2015 г. като 
неправителствена организация. В момента тя предлага три програми, които 
подпомагат компании в различни етапи на техния растеж.

Founder Institute Eastern Europe
Founder Institute е водещата мрежа в света за превръщане на идеи във 
финансируеми стартъпи и тяхното развитие в глобален бизнес. От 2009 година, 
структурираните им програми за ускоряване са подпомогнали над 7000 
предприемачи да съберат над 1,75 милиарда долара финансиране. С база в 
Силиконовата долина и клонове в 100 държави, техните програми дават 
възможност на талантливи и мотивирани хора да създадат впечатляващи 
технологични компании по целия свят.
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Junior Achievement Bulgaria
Junior Achievement Bulgaria, част от глобалната мрежа JA Worldwide, е 
неправителствена организация, активна в България в продължение на 25 години, 
посветена на вдъхновяването и подготовката на младежта за предприемачество. 
Организацията предлага образователни програми, фокусирани върху развитието 
на предприемачески умения, финансова грамотност и компетенции, необходими за 
успешна кариера.

Beyond pre-accelerator
Beyond pre-accelerator подпомага изобретатели и предприемачи в процеса на 
създаване на иновации, предоставяйки 6-месечна програма, включваща обучения, 
срещи с успешни предприемачи, работа с ментори за разработване на прототипи и 
валидиране на идеите. Програмата завършва със запознаване на иноваторите с 
потенциални инвеститори, като досега е подкрепила стотици предприемачи в 
София и страната в трансформацията на идеите им в работещи компании.

The Edge 
"The Edge" подпомага технологични изобретения и научни разработки, 
предоставяйки широк спектър от услуги, включително консултации за защита на 
интелектуалната собственост, комерсиализация на продукти, тренинги по 
стратегическо планиране, прототипиране и моделиране. Екипът на "The Edge" е 
съставен от професионалисти с дългогодишен опит в областта на иновациите и 
образованието.

Българска асоциация за дялово и рисково инвестиране (BVCA)
Българската асоциация за дялово и рисково инвестиране (BVCA) обединява 
инвестиционната общност в България, предоставяйки широка платформа за 
членовете си да формират, подпомагат и развиват индустрията. Мисията на BVCA 
включва подобряване на бизнес средата, стимулиране на иновации и растеж, 
както и предоставяне на ключови данни за инвестиционната активност. 
Организацията активно сътрудничи с заинтересованите страни с цел адаптиране 
на законодателната рамка в подкрепа на предприемачеството, иновациите и 
инвестициите в България.

Асоциация на младите учени
Мисията на Асоциацията на младите учени е да създаде национална платформа 
(Мозъчен тръст), обединявайки млади учени в областта на науката. С акцент върху 
развиването на умения, компетенции и политики, организацията подкрепя студенти и 
млади научни работници, а също и държавни стратегии. Инициативата включва 
изграждането на Стратегически Изследователски Съвет към Асоциацията, обединяващ 
специалисти, изследователи и предприемачи с цел подпомагане на прехода от идеи и 
иновации към техния трансфер в реалния бизнес.

Асоциацията на българските лидери и предприемачи (ABLE)
Асоциацията на българските лидери и предприемачи (ABLE) представлява общност от 
над 400 предприемачи и професионалисти от различни сфери на обществения живот. 
Нейната мисия е да изгражда, подпомага и обединява следващото поколение лидери и 
предприемачи в България. ABLE реализира различни програми, включително ABLE 
Mentor, ABLE Activator, ABLE Pre-accelerator и BASE, фокусирани върху менторство и 
предприемачество.

Професионална асоциация по роботика и автоматизация (ПАРАi)
PARAi е сдружение, обединяващо над 80 технологични компании, с акцент върху 
области като роботика, софтуерна разработка, изкуствен интелект, автономни системи 
и други. С насоченост към развитие на високи технологии, сдружението работи за 
създаване на възможности за своите членове чрез споделяне на възможности за 
партньорства, финансиране, организиране на събития и подкрепа на проекти. PARAi 
също подкрепя STEM образование и талантливи младежи с технически профил, 
насърчавайки иновации и развитие в технологичния сектор в България.

Българска Е-комерс асоциация
Българска E-комерс Aсоциация (БЕА) е нестопанско сдружение, обединяващо 
компании, активни в електронната търговия в България, включително електронни 
магазини, платформи, услуги за е-комерс, електронни разплащания и логистика. 
Мисията на БЕА е да подкрепя развитието на е-комерс бизнеса в страната, 
насърчавайки добри практики, комуникация с институциите и подобряване на 
удовлетвореността на потребителите. Организацията активно сътрудничи с 
институциите при създаването на нормативни документи и контролира тяхното 
изпълнение. БЕА е член на Ecommerce Europe. 

Българска финтех асоциация
Основана през 2017 г., Българска Финтех Асоциация (БФА) е неправителствена 
организация, обединяваща всички FinTech компании в България. Съставена от 
специалисти с доказан опит във финансовите технологии, БФА има за цел да спомага 
за развитието на FinTech индустрията в региона. Организацията се стреми да 
представлява и защитава общите интереси на своите членове пред регулатори, 
инвеститори, финансови институции и чуждестранни асоциации и партньори.

Фондация „Клийнтех България“ 
Клийнтех България е мрежа, фокусирана в областта на чистите технологии, иновациите 
и устойчивото развитие. Организацията активно работи за въвеждане на ресурсно 
ефективни решения и насърчаване на преминаването към нови бизнес модели, 
насочени към ниско въглеродна и кръгова икономика. Клийнтех предоставя 
специализирани услуги за бизнес развитие и финансиране, насочени към стартиращи, 
малки и средни предприятия в България. Организацията също така поддържа 
партньорства с бизнеса, научната общност и публичния сектор в страната.
Фондация "Жените в предприемачеството в България"
Фондация "Жените в предприемачеството в България" (FEB) е инициатива, която се 
развива от неформална група от над 360 членове, жени предприемачи. Мисията на 
организацията е да насърчава и подпомага женското предприемачество в страната, 
като създава общност от жени предприемачи. Проектите на Фондацията включват 
електронна илюстративна книга за предприемачество с название "София в светът на 
предприемачеството," която е реализирана с подкрепата на Фонда на жените. Освен 
това, организацията води подкаст под заглавие "FEB | Community Stories," който вече е в 
четвърти сезон, както и други вътрешни инициативи.
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Фондация BCause 
Фондация BCause е инициатива, насочена към насърчаване на хора, организации и 
общности да трансформират живота чрез развитие на дарителството и социалните 
инвестиции. Фондацията инвестира в капацитета и знанията на дарители, 
организации и предприемачи, предоставяйки индивидуализирани услуги с висока 
добавена стойност. Център Ринкър, част от фондацията, подкрепя предприемачи 
със социални цели. През последните 10 години Център Ринкър реализира 13 
акселераторски програми, в които участваха над 1000 души, а 50 екипа бяха 
подкрепени финансово със средства над половин милион лева.

Клъстер „Микроелектроника и индустриални електронни системи“
КМИЕС е учреден с цел подкрепа на бизнеса и иновациите в сектора 
"Микроелектроника и индустриални електронни системи", обучение и 
професионална квалификация на кадри, създаване на образователни центрове и 
учебни програми, създаване на информационна платформа и координация на 
общностни проекти за подобряване на конкурентоспособността на сектора.

Клъстер Информационни и Комуникационни Технологии
ИКТ Клъстер е стратегическа инициатива на българския ИКТ бизнес с мисията да 
повиши конкурентоспособността на индустрията чрез подкрепа на ИКТ МСП, 
насърчаване на клъстери и създаване на нови възможности за бизнес. 
Организацията работи за увеличаване на трансфера на технологии, иновации и 
развитие на НИРД в България, като подкрепя предприемачеството и създаването 
на национална система за рисково финансиране.

Клъстер "Изкуствен интелект България"
Клъстер Изкуствен Интелект България е професионална организация, посветена на 
изграждането на устойчива екосистема в сектора на изкуствения интелект. 
Организацията подкрепя експерти, студенти и ентусиасти в анализа, дизайна и 
разработката на компютърни системи, провеждайки различни инициативи и проекти, 
като Spinoff Bulgaria, AI & I Factory Hackathon, КиберКЛУБ и други.

Биотехнологичен и здравен клъстер
Биотехнологичен и Здравен Клъстер обединява експерти и организации, фокусирани 
върху практичното приложение на медицината и биотехнологиите. Клъстерът е активен 
участник в европейски проекти, подкрепя развитието на спин-оф културата и 
предприемачеството, а също така е член на влиятелни биотехнологични организации 
като EuropaBio, CEBR, ECHAlliance и други. През 2022 г. се присъединява към 
международната асоциация за женско предприемачество в биотехнологиите "Global 
Digital Technologies Health Network".
Клъстер "Мехатроника и автоматизация"
Клъстер "Мехатроника и автоматизация" е пионерски иновативен клъстер в България, 
насочен към развитието на високотехнологични продукти, технологии и услуги в 
областта на мехатрониката, електрониката и автоматизацията с висока добавена 
стойност. Клъстерът участва в европейски инициативи като Enterprise Europe Network и 
Европейската платформа за клъстерна колаборация, ECCP.

Тийноватор
Тийноватор свързва екипи от ученици от 10. и 11. клас с ментори, които ги насърчават и 
помагат в развитието на меките им умения и стартирането на собствен бизнес в 
продължение на осем месеца. Програмата, която вече е провела шест издания, 
обхваща над 2 000 ученици и 250 ментори, с фокус върху практическо учене и 
стимулиране на креативното мислене при младежите.

Център на Учебно-тренировъчните фирми (МОН)
Центърът на учебно-тренировъчните фирми при Министерството на образованието и 
науката е посредник между училището и бизнеса, предоставяйки поддръжка на 
учебния процес в часовете по учебно-тренировъчна фирма. От 2003 г. Центърът е част 
от Световната мрежа на учебните предприятия PEN Worldwide и организира годишни 
учебни търговски изложения.

Enterprise Europe Network Bulgaria
Enterprise Europe Network е глобална мрежа, подпомагаща иновативни малки и средни 
предприятия (МСП) с международни амбиции, като предоставя персонализиран подход, 
широка експертиза и ресурси на всеки етап от техния път към растеж. Ден след ден, 
над 800 МСП от цял свят се възползват от услугите на мрежата, които им помагат в 
създаването на иновации и развитието им на международни пазари.

Тук-там
Тук-Там е инициатива за подпомагане на успеха на младите хора в България, с цел 
развиване на техния пълен потенциал, независимо от това къде живеят или учат. 
Мрежата стреми да създаде глобална общност от българи, които се подкрепят и 
ангажират с България, с цел 100,000 българи да отделят поне 1 час, инвестирайки 
време в подпомагането на младежите в страната.

СЪЗДАЙ БЪДЕЩЕТО, 
КОЕТО ИСКАШ
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